Цель урока. 
Задачи урока. 

1. Личностные:

2. Предметные:

3. Метапредметные (УУД): 

· _____________________________________( вид УУД: регулятивное, познавательное, коммуникативное))                                                                        
Тип урока: урок открытия новых знаний

Тип знания:
Оборудование. 

· У учителя: 

· У учащихся:

Оформление доски

	
	
	


Оформление работы в тетрадях учащихся 

(может быть представлено на отдельном тетрадном листе в линейку)

ХОД УРОКА
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧИТЕЛЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАЩИХСЯ

	Организация начала урока 

Цель. Создать условия для вхождения обучающихся  в учебную деятельность
Задачи:



	Улыбнитесь друг другу, садитесь.
Руки? На месте! 
Ноги? На месте! 
Локти? У края! 
Спина? Прямая! 
	Настал новый урок. Я улыбнусь вам, а вы улыбнетесь друг другу. И подумаете: как хорошо, что мы сегодня здесь все вместе. Мы скромны и добры, приветливы и ласковы. Мы все здоровы. 
Глубоко вдохните и выдохните. Выдохните вчерашнюю обиду, злобу и беспокойство. Я желаю всем нам хорошего урока.

	- Сегодня у нас урок открытия нового знания. С чего мы его начинаем?
	- С повторения.

	- Что мы должны повторить?
	- Те знания и умения, которые понадобятся для открытия нового знания.

	- А повторять мы начнем с минутки чистописания.
	


	Минутка чистописания.

	- Выполним пальчиковую гимнастику: сложите обе ладони ребром вниз, мизинцы прижаты (как ковшик), а большие пальцы подняты вверх. Проговариваем слова: 
	Пароход плывет по речке

И пыхтит он словно печка.

	- Откройте тетради, запишите число, классная работа.

	- Посмотрите на доску, определите закономерность и скажите, какая буква пропущена?

- С какой буквой будем работать на минутке чистописания?
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	- С буквой «П».

	- Дайте характеристику букве как звуку.
	Буква «П» обозначает глухой парный согласный звук. Звонкая пара – Б. Может быть мягким и твёрдым. Произносится «ПЭ»

	- Для чего нужна заглавная буква?
	- Для письма имен собственных и при написании первого слова в предложении.

	Тетрадь с наклоном положу, 
Ручку правильно держу. 
Сяду прямо, не согнуть, 
За работу я возьмусь!
	

	- Пропишите первую строку, как указано на доске.
	(столько раз, сколько написано на доске)


	- Прочитайте предложение, записанное во второй строке.
	- Победа любит старание.

	- Объясните.
	- Чтобы победить, нужно приложить большое старание.

	- Запишите красиво и аккуратно во второй строке.
	

	
	

	1. Этап урока. Актуализация знаний, необходимых для усвоения нового языкового материала

Цель. Подготовить учащихся к усвоению нового понятия и создать условия для возникновения проблемной ситуации.

Задачи:

2. Этап урока. Постановка темы, вопроса, учебной проблемы урока, его цели и задач.

Цель. Организовать работу по выявлению и формулировке темы,  учебной проблемы урока.
Задачи:

План этапа: 

 1) Выполнение учащимися пробного  учебного действия (задания для создания проблемной ситуации);

2)  Фиксирование  учащимися противоречия, индивидуального затруднения и осмысление возникшей проблемной ситуации.
     3) Выявить место и причину затруднения на основе анализа возникшей проблемной ситуации.

	- Посмотрите на экран, записаны строчки слов, попробуйте сформулировать задание, которое я вам хочу предложить.
	- Найди лишнее слово.

	- снег, лед, снежинка, пушистый
- белый, искристая, ледяной, большой

- теплое, горячее, холодное
	Пушистый (какой?)

Искристая (какая?)

Холодное (противоположное к остальным словам)

	- Что объединяет все эти слова?
	- Это слова-признаки.

	- Докажите.
	- Отвечают на вопросы какой, какая, какое?

	
	

	- Прочитайте слова, записанные на доске. 
	Мороз, красивые, мяч, красное, снежинка, ароматная, кот, большой.

	- Какое задание я вам хочу предложить?
	- Разбить слова на группы.

	- Сколько групп можно выделить? Какие?
- Перечислите слова первой группы.
	- Мороз, мяч, снежинка, кот.

	- Прочитайте слова, которые относятся ко второй группе.
	- Красивые, красное, ароматная, большой.

	- По какому признаку разделили? Докажите.
	- Задали вопрос.

	- Как называются слова первого столбика?
	- Им. Сущ.

	- Докажите.
	- Отвечают на вопросы кто, что.

	- А мы знаем, какое название у слов второго столбика?
	- Не знаем.

	- Какие вопросы задали к этим словам? 
	- Какой, какая, какое.

	- Что обозначают такие слова?
	- Обозначают признак предмета.

	
	

	- Что нам надо сделать?
	- Узнать, как называются такие слова.

	- Какова цель урока?
	- Узнать, как называются слова, которые отвечают на вопросы: Какой? Какая? Какое? Какие?

	- Кто может предположить, как называются такие слова?
	Предположения.

	- А мы уже знакомы с понятием «имя прилагательное»?
	- Нет

	- Значит это новая тема?
	- Да

	- А если это новая тема, то мы должны открыть новые знания.
	

	- А какие знания должны появиться об имени прилагательном? Что хотим узнать?
	1. Почему так называется?
2. Что обозначает?

3. На какие вопросы отвечает?
4. С чем связано?

5. Какую роль выполняет в речи?

6. Как изменяется?

	- А знания нужно перевести в умения. А какие умения?
	- Задавать вопросы
- Подбирать имя прилагательное.

- Использовать их в речи
- Составлять словосочетания

- Определять …

	- Мы хотим узнать, почему имя прилагательное так называется. Предположите.
	- Предположения детей.

	- Проверим, обратимся к учебнику с.77, упр.308
	- Название части речи «прилагательное» произошло от латинского слова. Оно означает «присоединение, прибавление».

	- А к чему присоединяется, прибавляется?
	

	- С какими словами связано имя прилагательное. (Обращаемся к вопросам на доске)
	- С именем существительным.

	- Чтобы доказать, выполним задание.
	Работа в парах.

	- У вас на столах карточки с заданием. Прочитайте. Выполните задание, работая в паре.
	Прочитайте слова, обсудите в паре, можно ли определить о чем идет речь? Запишите это слово.

	- На выполнение задания 2-3 минуты.
	Народная, веселая, мелодичная, эстрадная

(песня)

Длинные, волнистые, густые, черные

(волосы)

Низкое, серое, безоблачное, ночное

(небо)

Фруктовый, тенистый, яблоневый, старый

(сад)



	- Проверка.
	

	- Как вы догадались?
	- По признакам.

	- Определили, с чем связаны имена прилагательные?
	- Да, с именами существительными.

	
	

	
	

	3. Этап урока. Поиск решения учебной проблемы (открытие нового знания).

Цель. Организовать поиск решения учебной проблемы.

Задачи:
План этапа:

1) Анализ языкового материала для выявления существенных признаков понятия или явления, обсуждение гипотез, предложенных учащимися;

2) Решение исходной задачи, вызвавшей затруднение (возвращение к проблемной ситуации).

	- Давайте попробуем определить, какие  знания мы уже можем перевести в умения?

	

	- Учебник с.75, упр.305
	

	- Запишите в тетради слова «Упражнение 305»
	

	- Подберите и запишите слова-признака (имя прилагательное), которые описывают этот предмет.
	1 колонка – 1 рисунок
2 колонка – 2 рисунок

3 колонка – 3 рисунок

	- Проверим.
	Читает 1 ученик с каждой колонки.

	
	Ландыш – белый, душистый, майский.

Роза – красная, красивая, алая, ароматная.

Солнце – желтое, яркое, тусклое, вечернее, утреннее.

	При проверке – есть ли другие слова-признаки, которые еще не прозвучали?
	

	- Почему именно эти слова вы подобрали?
	- Эти слова отвечают на вопросы Какой? Какая? Какое?

	- Посмотрите на 4 картинку. Какой вопрос зададим?
	- Какие?

	- Опишите.
	Ребята: веселые, жизнерадостные, маленькие, юные.

	- Как называются слова, которые вы назвали?
	- Имена прилагательные.

	- Докажите.
	- Так как отвечают на вопросы Какой? Какая? Какое? Какие? И обозначают признак предмета.

	- Показали умение подбирать имена прилагательные?Умеем ставить вопрос?
	- Да. (отмечаю на доске, передвигаю вопрос)

	- А что нужно сделать, чтобы подобрать имя прилагательное?
	- Нужно задать вопрос. (способ действия)

	- Итак, что же такое имя прилагательное?
	Ответы детей. 1 человек.

	- Чтобы узнать верный ли вывод мы сделали, обратимся к учебнику.
	РАБОТА С ПРАВИЛОМ

	- Откройте с.77. Прочитайте 1 абзац.
	Читают про себя.

	- Задайте вопросы по прочитанному.
	1) Что такое им.прил.?
2) Что обозначает?

3) На какие вопросы отвечает?

	- Еще мы хотели узнать, какую роль выполняет имя прилагательное в речи? Предположите.
	Предположения детей.

	4. Этап урока. Воспроизведение нового знания.

Цель. Организовать работу по фиксированию найденного решения учебной проблемы вербально и знаково (построение эталона нового знания).

Задачи:

План этапа:

1) Формулирование темы урока

2) Выполнение продуктивных заданий:

· Моделирование вывода, схемы, таблицы, художественного образа по теме урока

· Составление алгоритма общего действия

3) Работа с выводом (правилом) в учебнике

	
	

	- Послушайте стихотворение-загадку.
	Определяю я предметы
Они со мной едва приметны.

Я украшаю вашу речь,

Меня вам надо знать, беречь!

	- Какая часть речи может о себе так сказать?
	- Имя прил.

	- Какую же роль имя прилагательное выполняет в речи?
	

	- Давайте прочитаем стихотворение нашего земляка Образцова Пантелеймона Александровича «Север мой».
	

	- Читаем 1 раз про себя.
 - Какие имена прилагательные использует автор, чтобы показать красоту родного края?
	Север мой
Вот он, север мой суровый!

Полюбуйся, посмотри:

На лугу ковер пуховый,

На деревьях снегири.

…

Но зато с каким журчаньем

С гор весной бегут ручьи!

Гнезда вьют с каким стараньем

Хлопотливые грачи!

Как приветливо встречает

Север юную весну,

Выпуская птичьи стаи
В голубую вышину.

	- Какие имена прилагательные использует автор, чтобы показать красоту родного края?
	- суровый, пуховый, хлопотливые, юную, голубую.

	- Что это за ковер пуховый?
	- Повсюду пушистый снег.

	- Замените близким по значению слово «хлопотливые»
«юную»
	- Беспокойные.
-Молодая весна.

	- Как называются такие слова, близкие по значению?
	- Синонимы.

	
	

	- Итак, какую роль выполняют имена прилагательные в нашей речи?
	- Украшает нашу речь. (уточняет, обогащает)

	- С какой частью речи связано?
	- с именем существительным.

	
	

	- Продолжаем отвечать на вопросы, поставленные в начале урока.
	

	- Как же изменяется имя прилагательное? Предположите.
	

	
	

	- Выполним задание. 

Дано имя прилагательное,  составьте словосочетания  с предложенными именами существительными.
	синее

лента

карандаш

море

волны



	- Запишите словосочетания, которые у вас получатся.
	Один человек у доски.

	- Проверяем.
	

	- Что произошло с этим именем прилагательным?
	- Изменилось.

	- Почему изменилось?
	- Так как имена существительные разного рода и числа.

	- Значит, как изменяется имя прилагательное?
	- По родам и числам.

	- Проверим вывод по учебнику. Читаем второй абзац правила.
	

	- Задайте вопросы к этой части правила.
	1) С чем связаны имена прилагательные?

2) Как изменяются им.прил.

	- Прочитайте все правило еще раз. Все понятно?
	

	- Используя это правило, составьте схему (кластер) про имя прилагательное.
	

	- Расскажите в парах друг другу по схеме, что вы знаете об имени прилагательном.
	Рассказ по схеме.

	Выбрать 3 варианта, повесить на доске.
	

	Один человек проговаривает вслух.

	5. Этап урока. Первичное закрепление с проговариванием вслух
Цель. Организовать первичное закрепление нового знания.

Задачи: 

Учащиеся фронтально,  в группах, в парах решают типовые задания на применение  нового знания с проговариванием своих действий вслух.

	- Итак, мы ответили на все вопросы, поставленные в начале урока. Какое знание мы открыли? (имя прилагательное)

	6. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону: модели, правилу, алгоритму

Цель. Организовать закрепление нового знания в ходе индивидуальной работы учащихся.

Задачи: 

Учащиеся самостоятельно
1) выполняют задания на использование нового знания в типичных ситуациях, осуществляют  их самопроверку, пошагово сравнивая с эталоном, выявляют и корректируют возможные ошибки.  

	- Чтобы понять, как каждый из вас усвоил новую тему, что надо выполнить?
	- Самостоятельную работу?

	- Выполним самостоятельную работу. Для чего нужна самостоятельная работа на уроке?
	- Чтобы узнать, чему Я научился, что понял и где допускаю ошибки.

	Самостоятельная работа.
	Самостоятельная работа
Знания:

1) Допишите недостающие слова:

1. Имя прилагательное – это ____________часть речи.

2. Им. прил. отвечает на вопросы _________, _________, ________, ________.
3. Им.прил. связано с __________ и изменяется по _______и________.

Умения:

2) Задай вопрос от существительного к имени прилагательному.

Шубка (______________?) теплая

Солнце (______________?) яркое
Ветер (_____________?) холодный
3) Найдите в предложении имена прилагательные. Подчеркните их.
В лесу пахнет душистой липой и молодой осиной.



	- Проверьте свою работу с образцом на доске.
	

	- Есть ли ошибки? Где допустили?
	

	- Что надо сделать?
	

	
	

	7.  Включение нового знания в систему знаний и повторение.

Цель. Организовать выполнение  заданий, в которых  новое  знание – это  промежуточный шаг.  

	- Посмотрите, я добавила стрелку в нашей схеме. Почему?
	- На следующих уроках узнаем как же изменяется имя прилагательное по родам.

	
	

	
	

	

	
	

	
	

	
	

	8.  Рефлексия учебной деятельности на уроке

Цель. Организовать рефлексию  и  самооценку  учениками  собственной учебной деятельности.
Задачи:

 План этапа:
1) фиксируется  новое содержание,  изученное  на  уроке, 

2) организуется  рефлексия  и  самооценка  учениками  собственной учебной деятельности;

3) соотносятся  цель  учебной  деятельности  и  ее  результаты, фиксируется  степень их соответствия;

4) намечаются цели дальнейшей деятельности.

	
	

	- С каким понятием познакомились на уроке?
	- Имя прилагательное.

	- Что узнали об этой части речи?
	

	- Что научились делать?
	

	- На все ли вопросы ответили в течение урока?
	

	9.  Итог урока. Выставление отметок. Домашнее задание

Цель. Подвести итог учебной деятельности

Задачи:

	
	

	
	


